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Важливим аспектом у розвитку особистості є феномен допитливості дітей дошкільного
віку.  Під  розвитком  допитливості  розуміють  самостійну,  ініціативну  діяльність  дитини,
спрямовану  на  пізнання  навколишньої  дійсності  й  зумовлену  необхідністю  розв’язати
завдання, що постають перед нею у конкретних життєвих ситуаціях [1, с. 10].

Проблема  розвитку  допитливості  дітей  старшого  дошкільного  віку  надзвичайно
важлива для системи дошкільної освіти. Необхідність компетентно орієнтуватися в обсязі
знань,  що  постійно  зростають,  вимагає  нових  підходів  до  виховання  підростаючого
покоління. На перший план виходять завдання розвитку здібностей до активної пізнавальної
діяльності.

Допитливість охоплює всі психічні процеси. На ранніх етапах її можна вважати стійким
психічним станом, що виражає високу активність психічних процесів. Теорію та практику
розвитку  допитливості  досліджували  та  продовжують  досліджувати  А.М. Вербенець,
С.І. Ожогов,  Ж.-Ж. Руссо,  М.І. Пирогов,  І.Н. Новіков,  М.А. Данилов,  І.Я.  Лернер і  багато
інших. Але це питання не втратило своєї актуальності й нині.

У  Базовому  компоненті  дошкільної  освіти  (освітня  лінія  «Дитина  в  сенсорно-
пізнавальному просторі») йдеться про те, що дитина повинна «виявляти інтерес до довкілля
та  самої  себе.  Бути  спостережливою,  кмітливою,  допитливою,  робити  спроби самостійно
доходити  висновків.  Знаходить  нове  у  знайомому  та  знайоме  в  новому;  радіти  зі  своїх
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відкриттів.  Все  це  реалізується  дитиною  за  допомогою  активної  пізнавальної  діяльності
дитини до дійсності, тобто допитливості [2].

С.Л. Рубінштейн розглядав допитливість як синонім «живого пізнавального інтересу»,
показником якого виступає кількість і різноманітність питань, що задаються дітям [3, с. 136].

В.С. Юркевич відзначає, що «...допитливість виражається в інтересі до тих або інших
занять, в схильності до вивчення того або іншого предмету» [4, с. 84]. 

У педагогічному словнику  С.У. Гончаренка  зазначено,  що «допитливість  –  психічна
риса, властива інтелекту людини. Виявляється у прагненні до широти і глибини знань про
довколишній  світ  і  саму  себе.  Допитливість  є  однією із  форм вияву любові  до  знань  як
соціальної і духовної потреби розвинутої особистості... Допитливість розвивається в процесі
пізнання, практичного освоєння людиною об’єктивної дійсності» [5, с. 101]. 

Під  допитливістю  О.І. Брєжнєва  розуміє  самостійну,  ініціативну  діяльність  дитини,
спрямовану  на  пізнання  навколишньої  дійсності  й  зумовлену  необхідністю  розв’язати
завдання, що постають перед нею у конкретних життєвих ситуаціях. [6, с. 12].

Вона  стверджує,  що  допитливість  у  дітей  старшого  дошкільного  віку  розвивається
активніше,  під  впливом  поєднання  ігрових  та  неігрових  методик  та  методичних  ігор  [6,
с. 13].

Зв’язок допитливості з цікавістю і, відповідно, з орієнтовно-дослідницьким рефлексом
приводить  до розуміння властивості,  що вивчається,  як  досконаліша  ланка психологічної
освіти, умови і шляхи формування якої залежать як від зовнішніх об’єктивних причин, так і
від багатьох вікових і індивідуальних особливостей дітей. 

Таким  чином,  питання  про  поняття  допитливості  в  педагогічних  роботах  відносно
природи  допитливості,  остаточного  вирішення  так  і  не  набуло.  Немає  єдиної  думки  і  у
визначенні поняття допитливості, її місці в структурі пізнавальної активності.

Отже,  проаналізувавши  психолого-педагогічні  джерела,  в  яких  трактуються  основні
характеристики  допитливості,  ми  дійшли  висновку,  що  допитливість  дітей  старшого
дошкільного віку – це один із найважливіших чинників, який виникає в процесі розумової
діяльності. Він виявляється у прагненні до глибини та широти знань і зумовлений потребою
дитини.  Допитливість  є  умовою мотивації  прагнення  до виконання  пізнавальних  дій  для
отримання  необхідної  інформації  та  психологічною  передумовою  розкриття  сутності  та
подій.
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